
Verbale dell’Assemblea generale di venerdì 15 dicembre 2023

Venerdì  15  dicembre  2023,  alle  ore  17.00,  su  convocazione  del  Presidente
dell’Accademia, si è riunita, in seconda convocazione, presso  la sede dell’Accademia a
Palazzotto Biscari, via Etnea, 29 – Catania, l’Assemblea Generale dei Soci per trattare i
seguenti punti dell’Ordine del Giorno:

1) Comunicazioni del Presidente  
2) Programma attività 2024: Inaugurazione anno accademico 2024 e Convegno   

per la celebrazione del Bicentenario dell’Accademia
3) Varie ed eventuali  

Sono presenti (allegati 1 e 2): 

- i Soci effettivi: Roberto AVOLA, Giuseppe COMPAGNINI, Daniele CONDORELLI,
Maurizio CONSOLI, Agata DI STEFANO, Salvatore FAILLA, Sebastiano IMPOSA,
Giovanni  MAUROMICALE,  Giovanni  MARLETTA,  Carmelo  MONACO, Giuseppe
MULONE,  Pietro  PAVONE,  Valerio  PIRRONELLO,  Maria  Alessandra  RAGUSA,
Antonietta ROSSO, Giuseppe ROMEO, Rossana SANFILIPPO, Salvatore SCIRE’ ;

- i Soci emeriti: Valerio ABBATE, Mario ALBERGHINA, Sebastiano BARBAGALLO
Carlo  BLANCO,  Giovanni  COSTA,  Paolo  FINOCCHIARO,  Giovanni  Maria
FURNARI,  Antonino  LO  GIUDICE,  Santi  LONGO,  Mario  MARINO,  Angelo
MESSINA (Med.),  Angelo MESSINA (Sci.  Nat),  Giorgio  MONTAUDO, Giuseppe
MUSUMARRA,  Giuseppe  PAPPALARDO,  Antonio  PEZZINO,  Emilia  POLI
MARCHESE,  Emanuele  RIMINI,  Giuseppe  RONSISVALLE,  Concetta  TIGANO,
Maria Teresa VINCIGUERRA.

- i  Soci  corrispondenti  residenti:  Vincenza BARRESI,  Vincenzo BELLINI,  Alfio
BONANNO, Patrizi FIANNACCA, Luigi INGALISO, Rosalda Anna PUNTURO,
Biagio RICCERI, Agatino RUSSO.

- Hanno giustificato la loro assenza i soci effettivi: Rosolino CIRRINCIONE, Cinzia DI
PIETRO,  Giancarlo  MAGNANO,  Guido  LI  VOLSI,  Alfio  RAGUSA;  i  Soci
corrispondenti  residenti:  Cosimo G.  FORTUNA,  Domenico  GAROZZO,  Antonino
LICCIARDELLO, Cristina RESTUCCIA, Salvatore SORTINO.

- Presiede l’Assemblea il  Presidente dell’Accademia,  prof.  Daniele  Condorelli;
svolge  le  funzioni  di  segretario  verbalizzante  il  Segretario  generale,  prof.
Giuseppe Musumarra.

Il Presidente, constatato che:
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- l’Assemblea è stata regolarmente convocata con invito  scritto  diramato in  data 3
dicembre 2023 (allegato 3);

- si è in seconda convocazione;
- sono presenti 65 soci (26 soci tra effettivi e corrispondenti residenti su 96 e 21 soci

emeriti e che:
-  a norma dell’art.  9,  comma 1, del vigente Statuto,  il  quorum necessario per
incardinare l’Assemblea è pari a: (96/3) + (21/3) = 117/3 = 39 più uno, sicché si
può validamente procedere; 

dichiara aperta l’adunanza. Si passa quindi a trattare i punti all’o.d.g.

1) Comunicazioni del Presidente  
Il Presidente relaziona su alcune delle attività dell’Accademia nel 2023 e fornisce alcune
informazioni specifiche:

Modifica di Statuto. La modifica dell’indirizzo della sede dell’Accademia nel testo
dello  Statuto  ha  richiesto  una procedura comprendente  la  convocazione di  una
seduta straordinaria tenutasi in data 18 Aprile 2023 in presenza del Notaio Sipione
e la successiva presentazione di una completa documentazione all’Ufficio “Persone
Giuridiche” della Prefettura di Catania per gli adempimenti necessari. Il Presidente
comunica di aver ricevuto in data 6 settembre 2023 l’istanza di approvazione delle
modifiche apportate allo Statuto dell’Accademia Gioenia da parte della Prefettura-
Ufficio Territoriale del Governo di Catania. 
Biblioteca: Il 2023 è stato caratterizzato dalla necessità di risolvere alcuni problemi
collegati  all’organizzazione della nuova e prestigiosa sede di  Palazzotto Biscari,
messa a disposizione già negli anni precedenti con un comodato d’uso trentennale
dall’Ateneo di Catania, e al  riordino del vasto patrimonio librario dell’Accademia,
rimasto chiuso in un deposito per circa 16 anni e riallocato nella nuova sede grazie
all’intenso lavoro del precedente Consiglio di Presidenza del triennio 2019-2022. La
discrepanza tra lo  spazio a disposizione nella  nuova sede e la consistenza del
patrimonio librario aveva impedito la sistemazione di una significativa percentuale
dei  volumi  dell’Accademia.  Nel  corso del  2023 l’Ateneo di  Catania ha messo a
disposizione gli scaffali di una libreria a parete presso una sala riunioni al secondo
piano del Palazzo San Giuliano e ciò ha permesso, in data 25 settembre 2023,
l’operazione di trasloco di parte dei volumi dal Palazzotto Biscari al Palazzo San
Giuliano.  Il  presidente  illustra  in  ordine  cronologico  le  tappe  principali  della
procedura:
11 05 2023 Richiesta del Presidente per il deposito di parte del materiale librario
storico della Accademia Gioenia di Catania presso gli scaffali della libreria a parete
della Sala San Giuliano (secondo piano del Palazzo San Giuliano).
8 06 2023 Nota del Rettore prot. 153051 
11 07 2023 Risposta del Presidente con accettazione dei patti e condizioni riportati
nella Nota Rettorale 153051
1  08  2023  Nota  del  Rettore  prot.  177448:  comunicazione  che  il  deposito  del
materiale librario presso la sala sita al secondo piano del Palazzo Sangiuliano potrà
essere effettuato
1 08 2023 Risposta Presidente: comunicazione della data del 25 Settembre 2023,
alle ore 9:00 per il trasloco
2 08 2023 Richiesta per autorizzazione preventiva alla Soprintendenza per i Beni
Culturali di Catania
16 Agosto 2023 Autorizzazione Soprintendenza
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22 Agosto 2023: indicazioni in merito al rispetto delle norme di prevenzione incendi
20  Settembre  termine  operazioni  di  pulizia,  imballaggio  e  pesatura  dei  volumi,
autorizzazioni per parcheggio e movimento dei mezzi di trasporto
25 09 2023 Trasferimento volumi e stesura del relativo verbale con i  funzionari
dell’Università di Catania.
Il  presidente  ringrazia  il  Magnifico  Rettore,  prof.  Francesco  Priolo,  e  i  vertici
amministrativi  dell’Università  di  Catania  per  aver  proposto  e  consentito  questa
soluzione. Ringrazia inoltre la Soprintendente per i Beni Culturali e Ambientali di
Catania dott.ssa Donatella Aprile, e la dirigente della U.O. S13.3 della Sezione per i
beni archeologici, bibliografici e archivistici, Dott.ssa Ida Buttitta, per il costante ed
efficiente lavoro di controllo e consulenza durante questa operazione. Il Presidente
ringrazia il Vice-Presidente, il Segretario generale, il responsabile della Biblioteca,
tutti  i  componenti  del  Consiglio  di  Presidenza  e  gli  altri  consoci  che  hanno
partecipato con grande impegno e dedizione sia alle operazioni di trasloco sia alle
fasi precedenti preparatorie al trasloco stesso. Ringrazia infine la Dott.ssa Angela
Spampinato per  la sua essenziale  ed efficiente collaborazione in tutte le fasi  di
questa complessa operazione. 
Contributi per il funzionamento e per le attività delle biblioteche non statali aperte
al  pubblico  con  esclusione  di  quelle  di  competenza  regionale.  Il  Presidente
comunica di aver presentato in data 27 Aprile 2023 domanda di un Contributo per le
biblioteche non statali ANNO 2023 e che il 19/10/2023 (decreto 747) il Ministero dei
Beni Culturali ha approvato un contributo di 2500 euro per il recupero bibliografico e
catalogazione in SBN.
Ammissione di nuovi Soci e modifiche di categoria. Il Presidente comunica che
nel corso della seduta ordinaria che ha preceduto questa Assemblea Generale è
stata approvata l’ammissione di  nuovi  soci  e le modifiche di  categoria come da
elenco che segue (tra parentesi soci effettivi presentatori)

Soci onorari.
Marco Tavani (Umana, Blanco, Pirronello)
Il suo curriculum mette in evidenza particolari meriti scientifici che hanno portato un
sostanziale  contributo  al  progresso  delle  scienze.  Il  Prof.  Tavani  è  il  Principal
Investigator  della  missione  spaziale  AGILE  dell’Agenzia  Spaziale  Italiana  (ASI)
frutto  della  collaborazione scientifica e  programmatica  tra  INAF,  INFN e  ASI.  Il
satellite in orbita dal 2007 è dedicato all’astrofisica gamma e X. Il Prof. Tavani ha
ricevuto il Premio Bruno Rossi 2012 dell’American Astronomical Society (AAS) per
l’astrofisica delle alte energie in seguito alla scoperta di emissione gamma variabile
dalla Nebulosa del Granchio.

James Fraser Stoddart (Musumarra, Finocchiaro, Condorelli)
Il suo curriculum mette in evidenza particolari meriti scientifici che hanno portato un
sostanziale contributo al progresso delle scienze. Vincitore del premio Nobel per la
chimica nel 2016.

Passaggi a Soci effettivi
1)Sezione di Scienze applicate 
Alessandra Gentile (Abbate, Barbagallo, Mauromicale)
2)Sezione di Scienze della Natura e della Vita 
Salvatore Sortino (Musumarra, Montaudo, Scirè)

Ammissione Soci corrispondenti residenti
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1)Sezione di Scienze della Natura e della Vita 4 #
Claudio Bucolo (Drago, Ruggieri)
Christian Mulder (Poli, Mauromicale)
2) Sezione di Scienze C.F.M 
Serena Riela (Musumarra, Finocchiaro, Scirè, Compagnini)
Francesco Leone (Blanco, Pirronello, Umana)
3) Sezione di Scienze applicate 
Alessandro Priolo (Barbagallo, Abbate, Longo)

Pubblicazioni dell’Accademia. Il Presidente ricorda che in base all’articolo 11 del
vigente  Regolamento  dell’Accademia  Gioenia  le  pubblicazioni  dell’Accademia
consistono:
1. in volumi annuali dal titolo “Atti dell’Accademia Gioenia”, contenenti le memorie;
2.  in  fascicoli  periodici  raccolti  in  volumi  annuali  pubblicati  on  line  dal  titolo
“Bollettino dell’Accademia Gioenia di Catania”, contenenti comunicazioni presentate
nelle Adunanze pubbliche e articoli scientifici inviati per la pubblicazione.
Nella seduta del Consiglio di Presidenza del 17 Novembre 2023 il Presidente ha
proposto che venga pubblicata annualmente, on line e in cartaceo, una Sezione
Rendiconti degli Atti dell’Accademia Gioenia per mantenere una traccia affidabile
della composizione dei soci e degli Organi Direttivi e delle attività culturali svolte
dall’Accademia in ciascun anno Accademico. La pubblicazione avverrà ad opera di
un comitato editoriale con il  compito di  promuovere e revisionare la stesura del
volume e con l’approvazione di un comitato ex officio rappresentato dal Presidente,
il vice-Presidente, il Segretario generale e i componenti del Consiglio di Presidenza.
Il  volume  annuale,  pubblicato  on  line,  potrebbe  essere  stampato  presso
l’Accademia in poche copie a fine anno per la conservazione nella biblioteca in
forma cartacea e per eventuali usi istituzionali. Tale fascicolo annuale rappresenta
la garanzia di mantenere, in forma organizzata, una traccia delle attività svolte nel
corso  di  un  anno  accademico.  Il  Prof.  Mario  Marino  viene  proposto  quale
coordinatore  del  comitato  editoriale.  Il  Consiglio  di  presidenza  ha  approvato
all’unanimità la proposta. Dopo aver comunicato questa iniziativa il Presidente apre
una  discussione  per  ottenere  suggerimenti  e  opinioni  dai  soci  presenti
all’Assemblea.

Interviene quindi il  prof.  Alberghina, udita la proposta del Presidente: ”partire dal 2024
vengano pubblicati,  on line, gli  Atti  dell’Accademia Gioenia per mantenere una traccia
affidabile della composizione dei soci e degli Organi Direttivi e delle attività culturali svolte
dall’Accademia in ciascun anno accademico, e che sarà anche possibile pubblicare sugli
Atti, sia in lingua italiana che in lingua inglese, articoli scientifici e memorie a carattere
originale o divulgativo”,  ritiene che queste informazioni sono già tutte presenti in pagine
apposite dell’attuale sito web, sito costato fatica, a chi lo ha disegnato e curato, e spese
per il sodalizio. Ritiene che non è utile all’Accademia un declassamento di una testata
storica, quale  Atti dell’Accademia Gioenia di Catania, sospesa nel 2002 e non rinnovata
nel presente Statuto, per la povertà di contributi da parte di soci e non, a un “caro diario”, a
un “montly chronicle magazine”. Evidenzia inoltre il rischio che la credibilità del  Bollettino
dell’Accademia on line,  unica rivista scientifica prevista dall’art.  1 dello Statuto vigente,
possa essere compromessa, depotenziandolo attraverso un concorrente doppione interno.
Inoltre,  entrambe le  pubblicazioni  sono  volatili  nel  web,  pertanto  nessuna  garanzia  di
“sopravvivenza” o “affidabilità” nel tempo a vantaggio degli  Atti, come avanzata, se non
vengono trasferiti su carta stampata, operazione che comporterebbe una spesa doppia,
Bollettino e  Atti,  per  la  stampa.  La  pubblicazione di  Atti non è prevista  dallo  Statuto,
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neppure  on  line.  Anche  l’art.  11  del  Regolamento  prevede che  le  eventuali  volumi
annuali  dal  titolo  “Atti  dell’Accademia  Gioenia”,  contengano  “memorie”,  e  non  diari  o
cronache o elenco soci. A conclusione del suo intervento il  prof. Alberghina si dichiara
favorevole  a  chiamare  una  nuova  pagina  del  sito  web  dell’Accademia,  a  carattere
informativa e riassuntiva di eventi “Rendiconti”.

Interviene quindi il prof. Marino che esordisce dicendo: “è vero quanto affermato dal prof.
Alberghina in merito alla rilevanza scientifica delle Note e Memorie pubblicate in passato
negli Atti dell’Accademia. Testimonianza di ciò sono le richieste avanzate nel corso degli
anni,  compresi  anni  recenti,  da  studiosi  italiani  e  stranieri  di  copie  di  lavori  scientifici
pubblicati  negli  Atti  nei primi decenni  del  secolo scorso. L’eccellenza degli  Atti  è però
venuta meno, a favore del Bollettino, a partire dalla metà circa del Novecento. Da questa
data è mutato il  contenuto degli Atti;  gli  argomenti ivi trattati  nel corso degli anni, sino
all’ultimo numero pubblicato  (nel  2002),  sono sempre stati  quelli  citati  dal  Presidente:
cariche  accademiche  ed  elenco  dei  soci,  cerimonie  di  apertura  aa.aa.  e  relazioni  del
Presidente,  lezioni  inaugurali,  resoconti  delle  Assemblee e  delle  Adunanze  pubbliche,
conferenze tenute in Accademia, commemorazioni di  soci,  premi di  studio, bilanci.  Nel
Bollettino invece hanno trovato posto, come avviene tuttora, i lavori scientifici originali più
significativi.  Con la ripubblicazione, on line,  degli  Atti  si  riprenderebbe questa lodevole
recente  tradizione,  che consentirebbe di  avere  anno dopo anno notizie  sui  soci,  sugli
organi  direttivi  e  sulle  attività  culturali  svolte  dall’Accademia,  affidando così  alle  future
generazioni una dettagliata e affidabile storia del sodalizio”.
Il prof. Marino così continua: “a mio avviso la ripubblicazione degli Atti non costituirebbe
affatto  un  concorrente  doppione  interno  del  Bollettino,  perché  quest’ultimo  è,  e  sarà
sempre,  salvo  modifica  dell’art.  1  del  vigente  Statuto,  l’unica  rivista  scientifica
dell’Accademia,  mentre  gli  Atti  accoglierebbero  i  Rendiconti  annuali  dell’attività
dell’Accademia.  Analogamente  non  vedo  incompatibilità  tra  Sito  web  e  Atti,  entrambi
possono coesistere, aiutandosi anzi scambievolmente nel fornire notizie attuali e storiche
sull’Accademia. Il sito web dà infatti  notizie attuali e di facile reperimento su particolari
argomenti,  come,  ad  esempio,  elenco  dei  soci  dell’anno  in  corso,  prossimi  impegni
accademici,  bandi dei premi di  studio,  verbali,  ecc. C’è però da dire che purtroppo gli
aggiornamenti  delle  notizie  contenute  nel  sito  rendono  molte  di  queste  volatili  perché
spesso l’aggiornamento non lascia traccia delle precedenti informazioni (così avviene ad
esempio per l’elenco dei soci). Gli Atti invece, come già più volte detto, documenterebbero
l’attività complessiva di un intero anno ed avrebbero meno volatilità, perché di ogni volume
pubblicato nel sito (in formato pdf) se ne potrebbero stampare, con una spesa irrisoria, un
numero limitato di copie da conservare in Biblioteca. È pur vero che attraverso le notizie
riportate nel sito si può ricostruire l’attività di un intero anno, ciò però comporterebbe un
lavoro lungo ed estremamente faticoso, dovendo consultare le pagine di tutte le attività
(inaugurazioni  aa.aa.,  caffè  scientifici,  adunanze,  premi  di  studio,  conferenze,  ecc.)
presenti nel sito e da queste estrarre le informazioni relative all’anno cercato”.
Il prof. Marino conclude così il suo intervento: “sono pienamente favorevole all’iniziativa
del Consiglio di Presidenza di pubblicare, on line, a partire dal 2024, gli Atti dell’Accademia
Gioenia per mantenere traccia affidabile della composizione dei soci e degli organi direttivi
e delle attività culturali  svolte dall’Accademia in ciascun anno accademico, e do la mia
disponibilità a collaborare per la sua realizzazione”.

Interviene quindi il socio Sebastiano Barbagallo che dice: “Il mio breve intervento è volto a
valutare un possibile tentativo di conciliazione tra le due esposizioni che abbiamo appena
sentito da parte del Presidente – che espone l’esigenza di dotare il nostro Sodalizio di un
sintetico periodico su base annuale che annoti puntualmente gli eventi che si susseguono
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in  corso  d’anno -  e  quello  del  past-President,  M.  Alberghina,  che non mi  è  sembrato
favorevole  alla  riattivazione  di  ipotizzati  ‘Atti’  dell’Accademia,  essendo  che  il  nostro
Sodalizio  dispone  già  di  un  ‘frame’  informatico  sul  quale  vengono  pubblicati  eventi  e
notizie che riguardano la nostra attività in corso d’anno. A me pare che il proposto nuovo
periodico,  di  cui  peraltro  si  avverte  l’esigenza,  possa  eventualmente  definirsi  come
‘Rendiconti’ dell’Accademia, e che esso possa eventualmente essere accolto utilizzando
magari  la  stessa  piattaforma  informatica  già  richiamata  e  opportunamente  adattata
nell’editing  espositivo.  Ciò  eviterebbe  di  denominare  il  periodico  stesso  come  ‘Atti
dell’Accademia’, ossia in coincidente denominazione con il nostro periodico di memoria
storica  rimasto  attivo  fino  agli  anni  ’90  circa,  il  quale  accoglieva  peraltro  contributi  e
relazioni  in  extenso di  contenuto  scientifico,  che oggi  trovano di  fatto  accoglienza nel
nostro ‘Bollettino’ online in pubblicazione attiva ormai da oltre un decennio.”

Il prof. Messina interviene dicendo: “Nell’antichità le regole venivano scolpite sulla pietra o
scritte su tavolette di  terracotta,  pertanto non erano modificabili.  Successivamente con
l’uso della pergamena, della carta e adesso con la conservazione in silico ogni regola può
essere facilmente adattata alle nuove esigenze. La Storia dell’Uomo non è statica, ma
fluida,  anche  gli  Atti  della  Accademia  Gioenia  possono  modificare  il  proprio  assetto
editoriale divenendo più consoni alle esigenze documentali dei nostri tempi. Concordo con
le proposte fatte dal Presidente Condorelli per due motivi: il primo perché si riprende la
pubblicazione on line degli Atti della Accademia Gioenia, il secondo perché la nuova veste
editoriale diventa uno strumento appropriato che documenta tutte le attività svolte dalla
Accademia  Gioenia  nel  corso  di  un  anno  solare,  indipendentemente  dalla  attività
scientifica svolta durante lo stesso anno.”

Interviene  quindi  il  prof.  Rimini:  “Gli  atti  dell’Accademia  non  sono  più  pubblicati  dal
2002, non  c’è  purtroppo memoria  cartacea,  delle  relazioni  dei  Presidenti  in  occasione
dell’inaugurazione degli anni accademici e dell’elenco dei soci. Ritengo, quindi, opportuna
la proposta del presidente, di includere la relazione inaugurale, i sunti delle comunicazioni,
dei caffè scientifici, dell’elenco dei soci e di quant’altro testimoni l’attività dell’accademia
negli Atti dell’Accademia, ovviamente anche in cartaceo. Si potrebbe ovviare ad eventuali
conflitti statutari aggiungendo “RENDICONTI “ all’intestazione Atti dell’Accademia.”

Il prof. Montaudo interviene dicendosi favorevole ad introdurre nel sito online una voce
"Rendiconti", eventualmente aggiunta alla dicitura degli Atti.

Il  Presidente  prende  atto  degli  interventi  dei  soci  e  dichiara  che  ne terrà  conto  nella
preparazione del primo volume dei rendiconti annuali. 

2) Programma attività 2024: Inaugurazione anno accademico 2024 e Convegno   
per la celebrazione del Bicentenario dell’Accademia

Il  Presidente  propone  che  la  cerimonia  di  inaugurazione  dell’Anno  Accademico  abbia
luogo il 19 gennaio 2024 alle ore 17:00. Propone inoltre che la lezione inaugurale dal titolo
“L’evoluzione dell’idea di vuoto in Fisica” venga tenuta dal socio prof. Maurizio Consoli.
Per quanto riguarda l’attività programmatica per il 2024, in aggiunta alla consueta attività
consistente  nella  programmazione  delle  adunanze pubbliche  e  dei  Caffè  scientifici,  si
prevede  l’organizzazione  di  una  giornata  dedicata  ai  200  anni  di  vita  dell’Accademia
Gioenia. La prima cerimonia di apertura dell’Accademia ha avuto luogo il 16 maggio 1824
con il discorso inaugurale di fra’ Cesare Borgia, cavaliere gerosolimitano. Per tale motivo è
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in fase avanzata di organizzazione un Convegno da tenersi a Catania in data 24 maggio
2024 sul tema: “Le Accademie nella società odierna”, con l’intervento dei Presidenti  di
altre Accademie allo scopo di confrontare le esperienze culturali e mettere in evidenza sia
le  origini  storiche delle  Accademie  sia  l’importanza del  loro  ruolo  attuale  nella  nostra
Società.
L’Assemblea approva all’unanimità le proposte del Presidente all’O.d.G.

3) Varie ed eventuali  

Avendo esaurito i  punti all’O.d.G.,  alle ore 19.15, il  Presidente dell’Assemblea dichiara
sciolta l’adunanza.

Il  presente  verbale,  redatto  dal  Segretario  dell’Assemblea,  viene  letto  nella  sua
interezza, approvato e sottoscritto seduta stante.

            Il Segretario                                                                     Il Presidente
  Prof. Giuseppe Musumarra                                                      Prof. Daniele F. Condorelli
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